1. Problemes additifs
1.2. Transformation d’un état

1.2.2. Recherche de la transformation




Niveau 1

Moi

Résultat

1. Pierre avait ce matin 4 images. Ce soir il en a 12. Combien en a-t-il acheté ?

2. Sophie joue au jeu de l'oie. Elle était sur la case 17, elle est maintenant sur la case 12. De
combien de cases a-t-elle reculé ?

3. Il faut 756 métres de grillage pour encadrer la cour de I’école. On n’en posséde que 418
metres. Combien de metres de grillage doit-on encore acheter ?

4. Aline avait appris dix sept vers de son poéme lundi. Mercredi elle en sait vingt neuf.
Combien a-t-elle appris de vers mardi ?

5. En 1960, il y avait 17 classes dans cette école. Aujourd’hui, il n’y en a plus que 9. Combien
de classes I'école a-t-elle perdu ?

6. La bibliotheque de I'école haubert compte 708 livres. Combien de livres Mme Lavigne, la
directrice doit-elle acheter pour avoir 1000 titres dans la bibliotheque ?

Niveau 2

Moi

Résultat

1. Marie pesait 69 kg avant de faire un régime. Elle pése maintenant 63 kg et 500 g. Quel
poids a-t-elle perdu ?

2. La population de Francheville sur Mer était de 378 041 habitants en 1900. Elle est
aujourd’hui de 459 718 habitants. De combien a-t-elle augmenté en 100 ans ?

3. Pour le mariage de mon cousin, j’ai acheté un costume qui valait 199€. Je Iai fait retoucher
pour qu’il soit exactement a ma taille. Apres retouches, je I'ai payé 240 €.Quel était le prix des
retouches ?

4. A la féte, les forains ont vendu 1 700 tours de manege le matin et 4 326 a lafin de la
journée. Combien ont-ils vendu de tours de manege I'aprés midi ?

5. Nicolas a 18 € dans sa tirelire. Hier, il possédait 27 € mais il a acheté des stylos et un tube
de colle. Quelle somme a-t-il dépensé pour ses achats ?

6. Un quotidien national était diffusé en moyenne a 492 518 exemplaires I'an dernier. Sa
diffusion moyenne pour cette année a atteint 500 612 exemplaires. Calcule, I'augmentation
de la diffusion de ce quotidien entre I’an dernier et cette année.




Niveau 3

Moi

Résultat

1. Nous sommes aujourd’hui environ 6, 5 milliards d’habitants sur terre. On estime qu’en I’an
2100, nous serons 9,5 milliards. De combien la population mondiale se sera-t-elle accrue ?

2. Mes parents avaient une maison de 127 m2. lls y ont fait ajouter un étage et elle mesure
maintenant 169 m2. Quelle est la surface de |'étage ajouté ?

3. Avant la tempéte, mon toit était couvert de 1 100 tuiles. Aprés la tempéte, il n’en restait
plus que 276. Combien le vent a-t-il emporté de tuiles sur mon toit ?

4. En 2009, il y avait en moyenne 210 330 voyageurs par jour qui prenaient le tramway. En
2000 ils étaient 185 213. La fréquentation a-t-elle augmenté ou diminué entre 2000 et 2009 ?
De combien ?
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